



# Τιμήθηκε η 50η επέτειος από την ίδρυση της Ενορίας Αγίων Ραφαήλ, Νικολάου και Ειρήνης

Τιμή και στο πρόσωπο του πατρός Χρήστου Βέργου που αποχωρεί από την ενεργή δράση της ενορίας του.

Γράφει ο Δημήτρης Καμετόπουλος

Το να συμπληρώσει μια Ελληνορθόδοξη Ενορία-Κοινότητα τα 50 χρόνια ύπαρξης και ενεργούς δράσης της δεν είναι μικρό γεγονός. Τουναντίον, η συμπλήρωση της πεντηκοστής επετείου μιας κοιτίδας Ελληνισμού στο εξωτερικό, στην Διασπορά, αποτελεί ένα αρκετά μεγάλο γεγονός για την πορεία του Ελληνισμού στο διηνεκές. Έτσι και το βράδυ της Παρασκευής 5 Μαΐου 2017, ανήμερα μάλιστα της γιορτής της Αγίας Ειρήνης, τιμήθηκε η Ελληνική Ορθόδοξη Εκκλησία των Αγίων Ραφαήλ, Νικολάου και Ειρήνης στο νοτιοδυτικό προάστιο του Λίβερπουλ στο Σύννεϊ, με την πραγματοποίηση μιας σημαντικής εκδήλωσης-δείπνου στην οποία τιμήθηκε επιπλέον και το πρόσωπο του ιερατικώς προϊστάμενου πατρός Χρήστου Βέργου. Η εορταστική εκδήλωση έλαβε χώρα στο Κέντρο Δεξιώσεων Λε Μοντάζ (La Montage) στο προάστιο Λάικαρντ (Leichhardt) του Σύννεϊ. Περίπου 400 άτομα παραβρέθηκαν στο δείπνο από την Ενορία του Λίβερπουλ αλλά και πέραν αυτής. Από την Ιερά Ελληνορθόδοξη Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας λάμπρυνε την εκδήλωση με την παρουσία του ο Σεβασμιώτατος κ.κ. Στυλιανός ενώ παρέστησαν επίσης ο τιμηθείς ιερατικώς προϊστάμενος πατέρας Χρήστος Βέργος και ο «διάδοχος» του πατέρας Δημήτρης Παπαιοικονόμου, ο ιερατικώς προϊστάμενος της Ελληνικής Ορθόδοξης Ενορίας της Αναστάσεως του Χριστού, Παναγίας Μυρτιδιώτισσας και Αγίας Ελένης στο Κόγκαρο πατέρας Σωφρόνιος Κονιδάρης και άλλοι ιερείς της πόλης του Σύννεϊ. Εκ μέρους των επισήμων παραβρέθηκαν ο πρόεδρος της εν λόγω Ενορίας κος Ιωάννης Ρεκουινιώτης, ο κος Παναγιώτης Σουλελής εκπροσωπώντας τον Γενικό Πρόξενο της Ελλάδας στο Σύννεϊ Δρ Σταύρο

Κυρίμπ, ο ομοσπονδιακός βουλευτής της έδρας Φάουλερ (Fowler) κος Κρις Χέιζ (Chris Hayes) εκπροσωπώντας τον ηγέτη της ομοσπονδιακής αντιπολίτευσης των Εργατικών Μπιλ Σόρτεν (Bill Shorten), ο πολιτειακός βουλευτής της έδρας του Ρόκντεϊλ (Rockdale) ομογενής κος Στιβ Κάμπερ (Σταύρος Καμπερογιάννης) ο οποίος αντιπροσώπευσε τον ηγέτη της αξιωματικής αντιπολίτευσης των Εργατικών στην πολιτεία της Νέας Νότιας Ουαλίας Λουκ Φόλεϊ (Luke Foley), ο Δημοτικός Σύμβουλος της περιοχής του Λίβερπουλ Τζεφ Σέλντον (Geoff Sheldon) ο οποίος εκπροσώπησε την Δήμαρχο Ουέντι Ουάλλερ (Wendy Waller) καθώς και άλλοι. Ο Σεβασμιώτατος κ.κ. Στυλιανός στην ευλογία και ομιλία του εξήρε το ευάρεστο και σπουδαίο έργο του πατρός Χρήστου Βέργου σημειώνοντας πως υπό την σκέπη του, η Ελληνορθόδοξη Ενορία των Αγίων Ραφαήλ, Νικολάου και Ειρήνης μεγαλούργησε και σχηματίστηκε σε μια άλλη θρησκευτική κοιτίδα του Ελληνισμού του νοτιοδυτικού Σύννεϊ. Στην συνέχεια ο ποιμενάρχης της Ιεράς Ελληνορθόδοξης Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας έκανε ένα μικρό ιστορικό οδοιπορικό στην δημιουργία της Ενορίας και της ονομασίας του Ναού με τους τρεις νεομάρτυρες Αγίων Ραφαήλ, Νικολάου και Ειρήνης της Χριστιανοσύνης και Ορθοδοξίας ειδικότερα ενώ καλωσόρισε τον «διάδοχο» πατέρα Δημήτρη Παπαιοικονόμου ο οποίος αναλαμβάνει ουσιαστικά τα νήματα της Ενορίας εφεξής. Στις δικές τους ομιλίες, τόσο ο εκπρόσωπος του αρχηγού της ομοσπονδιακής αντιπολίτευσης Μπιλ Σόρτεν, ο κος Κρις Χέιζ, όσο και ο εκπρόσωπος της Δημάρχου του Λίβερπουλ, Τζεφ Σέλντον επαίνεσαν τον σημαντικό ρόλο όλα αυτά τα χρόνια της Ελληνορθόδοξης Ενορίας στο προάστιο του Λίβερπουλ και ευρύτερα στην τοπική κοινω-



νία σε μία περιοχή όπου παρατηρήθηκε, όπως ανέφεραν, μία αυξητική τάση εγκατάστασης ελληνικών οικογενειών από το προάστιο Μόρμπανκ ως και τα νοτιότερα προάστια του Σύννεϊ, του Κάμπελλτουν και Μακάρθουρ. Στην δική του ομιλία, ο πολιτειακός βουλευτής του Ρόκντεϊλ κος Σταύρος Καμπερογιάννης επεσήμανε τις μεγάλες και πολύτιμες υπηρεσίες που παρέχει η Ιερά Ελληνορθόδοξη Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας στην ομογένεια μέσω των εκκλησιών της, των γηροκομείων της, των ελληνορθόδοξων κολλεγίων, των ελληνικών απογευματινών σχολείων και άλλων συναφών υπηρεσιών. Τον λόγο στην συνέχεια πήρε ο πρόεδρος της τιμηθείσας Ενορίας κος Ιωάννης Ρεκουινιώτης. Ο κος Ρεκουινιώτης, εκτός από τα ευχαριστήρια που εξέφρασε προς το Διοικητικό του Συμβούλιο για την αγαπή συνεργασία μεταξύ των μελών, εστίασε την ομιλία του στον πατέρα Χρήστο Βέργο εγκωμιάζοντας το θρησκευτικό έργο που επιτέλεσε ο πατέρας Χρήστος ως ιερέας στην Ενορία. Επίσης, ο πρόεδρος πρόβη και σε έναν απολογισμό των τελευταίων χρόνων της Ενορίας και των

διάφορων ενεργειών και πρωτοβουλιών της τις οποίες χαρακτήρισε ως αρκετά θετικές και γενικά για το καλό του Ελληνισμού της γύρω περιοχής. Τον λόγο έπειτα πήρε ο πατέρας Χρήστος ο οποίος δεν συγκρατήθηκε στο τέλος και συγκινημένος πια, άφησε τα μάτια του να βουρκώσουν βλέποντας την όλη εκδήλωση και την αγάπη του κόσμου προς το πρόσωπό του. Στην ομιλία του ο ιερέας ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο Αυστραλίας κ.κ. Στυλιανό για την καθοδήγηση που έπαιρνε από τον ποιμενάρχη της Ελληνορθόδοξης Εκκλησίας ώσπου η Ενορία των Αγίων Ραφαήλ, Νικολάου και Ειρήνης να ενθλικωθεί και να εξελιχθεί σε μια ευημερούσα θρησκευτική κοιτίδα. Κάνοντας μια εκτενή αναδρομή στο παρελθόν και στις αρχές της δημιουργίας της Εκκλησίας, ο πατέρας Χρήστος δεν αμέλησε να ευχαριστήσει τα εκάστοτε Διοικητικά Συμβούλια που τον στήριξαν στο έργο του, τους ενορίτες που γέμιζαν τις Κυριακές τον Ιερό Ναό και σε άλλες γιορτές αλλά και τον επερχόμενο πατέρα Δημήτρη ο οποίος, όπως και προαναφέρθηκε, θα αναλάβει την Ενορία με την αποχώρηση του